南宁市房产管理局
关于转发《关于做好对地震灾区
就业援助工作的通知》的通知

[2008]270

市物业管理行业协会：

现将《关于做好对地震灾区就业援助工作的通知》（南府发[2008]42号）转发给你们，，请按通知要求，指导我市物业企业做好对地震灾区就业援助工作，做好市物业企业对地震灾区的就业帮扶情况以及地震灾区就业援助情况的统计，于每月16日前交情况报我局物业管理科，以便上报。联系人：何志程，联系电话：5656008。
特此通知

南宁市房产管理局

二OO八年七月二十四日
南宁市人民政府文件

南府发〔2008〕42号


南宁市人民政府

关于做好对地震灾区就业援助工作的通知

各县、区人民政府，市政府各部门，各管委会，市级各双管单位，市直各事业、企业单位：

四川省汶川特大地震发生后，党中央、国务院对全面做好抗震救灾工作作出了统一部署，全国各族人民发扬“一方有难，八方支援”的精神，万众一心，众志成城，抗震救灾。我市也通过各种方式大力地支持灾区人民抗震救灾，恢复生产，重建家园。为了帮助地震灾区的劳动者尽快恢复就业，按照自治区劳动和社会保障厅、财政厅《关于做好对地震灾区就业援助工作的通知》（桂劳社发〔2008〕113号）文件精神，经研究，决定对地震灾区开展就业援助行动。现将有关事项通知如下：

一、切实增强做好对地震灾区就业援助工作的政治责任感

当前，帮助地震灾区人民恢复正常的生产生活已成为抗震救灾的重要内容之一。开展就业援助活动就是帮助地震灾区群众尽快恢复就业，增强重建家园的信心和能力。因此，我市各级各部门要充分认识对地震灾区开展就业援助工作的重要性和紧迫性，将其作为当前一项重要工作任务，以高度的政治责任感，带着对地震灾区人民的深厚感情，全力以赴抓好落实。

二、采取有力措施，认真做好就业援助工作

（一）摸清情况。各县（区）要充分发挥社区劳动保障工作平台的作用，抓紧摸清来自地震灾区特别是重灾区的农民工在本辖区的人数和工作生活情况，掌握其家中受灾情况和思想动态。要登记造册，建立台帐，切实做到不错、不漏，确保摸底情况的准确、真实、全面。要有针对性地采取措施，做好服务和安抚工作，提供切实的支持和保障，务求落实到每一个地震灾区农民工身上，把对地震灾区的关切化作对地震灾区农民工的关爱，让坚持工作的地震灾区籍农民工留得安心，感觉到社会主义大家庭的温暖。

（二）提供岗位援助。要鼓励和引导我市各类企业开发一大批就业岗位，增加吸纳地震灾区务工人员的容量。全市各级公共就业服务机构要通过召开企业人员座谈会和深入企业调查了解，研究岗位开发和筹备工作，收集一批适合地震灾区务工者的岗位信息，积极与地震灾区劳动保障部门联系，适时将岗位信息送到灾区，开展有组织的劳务输出。同时，对地震灾区务工劳动者要实行专门帮扶，在各级人力资源市场和基层就业服务平台开设援助服务专窗和就业绿色通道，开辟就业直通车，为其提供岗位信息咨询、职业指导、职业介绍服务等全程免费就业服务，即时提供岗位信息，力争使其尽快获得基本符合愿望的就业岗位。对救灾物质搬运、地震灾区伤员看护，按规定纳入公益性岗位认定范围，时限为3个月。 

（三）落实优惠政策。全市各级劳动保障部门要积极主动，对有技能培训需求的地震灾区劳动者，优先安排他们参加职业技能培训和职业技能鉴定，并享受培训补贴和鉴定补贴政策，培训后优先安排就业。企业吸纳地震灾区劳动者的，可享受相关优惠政策。凡来自地震灾区务工人员在我市稳定就业半年以上并办理失业登记的，可享受我市失业人员同等就业扶持政策。对来自地震灾区的零就业家庭，提供专门就业援助，确保实现至少一人就业。
（四）援助地震灾区籍技工学校学生完成学业和提供就业援助
市劳动保障部门要与四川省各受灾城市劳动保障部门建立定期联系制度，及时协调、沟通技工学校学生到我市技工学校的学习和生活情况，做好跟踪援助和服务。广西南宁高级技工学校要积极承担援助任务，做好就学安排，接收学生就读的专业应按照与原学专业有联系、就业前景好和易于推荐就业的原则确定。要免收学费、生活费。要采取有效措施，妥善安排好接收学生的学习和生活，对他们给予更多的关爱，鼓励他们努力学习，自强不息。同时，要做好接收地震灾区适龄孤儿到我市就读技工学校的准备，通过实施二至三年的技工教育，使他们掌握专业技能，并通过提供就业服务，帮助其实现就业。对目前在我市大中专技校就读的地震灾区籍学生毕业后如本人愿留我市就业的，可提供免费就业服务优先推荐就业。 

（五）支援公共就业服务机构建设

全市各级公共就业服务机构要积极支援地震灾区公共就业服务机构重建工作。按照中央、自治区的统一部署安排，与地震灾区特别是自治区负责对口支援地区建立固定联系，为公共就业服务机构重建中的基础设施建设、信息系统建设、人员能力建设等方面提供支持。

三、有关要求

（一）加强组织领导

为加强对地震灾区就业援助工作的组织领导，成立南宁市地震灾区就业援助工作领导小组，负责地震灾区就业援助工作的组织领导，督促检查全市地震灾区就业援助工作。

组  长：刘长林   副市长

副组长：王永超   市人民政府副秘书长

董秀银　 市劳动保障局局长

秦赣江　 市财政局局长

成  员：刘  彪   市教育局副局长

谭印光   市卫生局副局长

刘志烈   市财政局副局长

梁平江   市劳动保障局副局长

刘  坤   市国税局副局长

黄  芸   市地税局副局长

李益群   市工商局副局长

工作领导小组下设办公室，负责地震灾区就业援助工作的具体实施和指导协调工作。办公室设在市劳动保障局，办公室主任由梁平江兼任，办公室副主任由苏健（市劳动保障局培训就业科科长）、兰成贺（市劳动就业服务管理中心主任）担任。

各县、区要相应成立地震灾区就业援助工作组织领导机构，负责组织实施县、区的就业援助工作。

（二）加强部门协作配合

建立健全促进就业援助工作协调机制，强化统一领导、分工协作的工作机制。各有关部门要按照职责分工，切实履行职能，并加强协调配合，及时交流情况，解决问题，落实政策，确保地震灾区就业援助工作的稳步推进。

（三）做好信息收集和反馈工作

建立信息定期上报制度，各级各部门要认真收集对地震灾区开展就业帮扶的情况，指定专人负责并在今年内于每月20日前将本部门本地区开展对地震灾区的就业帮扶情况以及地震灾区就业援助情况统计表（附件1）以书面形式报送市地震灾区就业援助工作领导小组办公室，重要信息要及时上报反馈。地震灾区就业援助情况联系人名单回执（附件2）请于7月24日前反馈。联系人：林炜，联系电话（传真）：5505389，邮箱：pjk5505389@126.com。

（四）做好宣传工作

各级各部门要充分利用各种新闻媒介，深入做好就业援助行动的宣传工作，大力宣传就业援助行动的优惠政策，使之深入人心。各级人民政府和有关部门要对在此次就业援助行动中取得显著成绩的单位和个人给予表彰，为就业援助工作营造良好的舆论环境和社会氛围。

附件：1．地震灾区就业援助情况统计表
2．地震灾区就业援助情况联系人名单回执
二〇〇八年七月二十一日

主题词：劳动  地震灾区△  就业  通知
	抄送：市委各部门，南宁警备区，各人民团体。

市人大常委会办公厅，市政协办公厅，市中级法院，市检察院。

各民主党派市委会，市工商联。     
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